

齐
鲁
壹
点

互
动
平
台

今
日
运
河
微
信

扫码有礼 惊喜不断



相关链接

商场停车自主定价 但需公示收费标准

针对城区商场停车位收费一事，济宁市物价局工作人员表示，商场停车场收费实行市场调节价，由商场自行决定，不需备案。

据该工作人员介绍，非自然垄断经营性质的机动车停放服务，包括商场、娱乐场所、宾馆酒店、写字楼等建筑物的配套停车场等停放服务，停车收费，实行市场调节价。“商场的停车场是由商场自主经营管理，由商场自主定价收费，完全属于市场行为，没有限价。”市物价局工作人员说，商场停车位收费标准，根据其经营成本核定，即按照停车场维护、管理所需支出，在合理定岗、定员的基础上确定。

而虽然实行市场调节价，但对社会反应强烈，明显不合理的机动车停放服务收费，相关部门也应及时纠正。此外，商场应在机动车停放场所及收费地点醒目位置，经营者应设置明码标价牌，标明停放车辆类型、服务内容、计费单位、收费标准和投诉、举报电话，并接受社会监督。



商圈停车位收费 别伤了老主顾的心

本报评论员 马辉

塑造一个卓越的商业品牌，服务水平、商品质量、消费环境等很多个环节都很重要，在这其中，停车便利与否、收费标准不合理，也可以在消费者心中给这个品牌添加一抹或红或黑的颜色。

在济宁城区，因为位置和历史原因的不同，各大商圈和卖场的停车收费标准发生过很多次变化。有的卖场为了吸引人气完全免费，也有的设立了一些门槛，例如凭小票或者限时免费停车等，而还有一些商场则完全按照停车时间进行收费。

当然，卖场停车场的建设，初衷肯定是为了自己的客户服务，但随着汽车保有量的增加和停车位的日趋紧俏，停车位的收费问题上肯定也会有一些调整。例如在靠近城区某医院的一处商场，停车完全按照时间收费，而且标准比较高，而针对自己的顾客则是免费的。而位于核心商圈的一处仅有的大型停车场，面对周边商场顾客来借用车位的情况，则直接大大方方、一视同仁的进行收费。

停车位作为商圈消费的服务项目之一，设立门槛是无可厚非的，但如果把设立门槛的初衷丢弃，那就有些决策失准了。毕竟，作为商家的卖场是公共场所，理应为更多消费者提供例如停车位之类的更多优质公共服务，而在商业竞争日趋激烈的今天，消费者的口碑，要远比停车位换来的费用更加金贵。

城区多家商场提高停车门槛，甚至购物的顾客也不免费了 为点停车费，你窝火了吗

文/图 本报记者 高雯 于伟

“有购物小票也得交停车费，不合理吧……”连日来，小伙伴们纷纷吐槽，原本凭购物小票免费停车的运河城开始计时收费，逛街也得掐掐时间了。无独有偶，大润发超市也收紧了停车政策，超过俩小时也得交费。

为何大型商超纷纷提高停车门槛？记者走访了城区的运河城、万达广场、贵和、银座等近十家大型商超发现，限时免费、计时收费、凭票优惠等收费花样还真不少。

城区大润发停车场已经实行了新的收费标准。本报记者 高雯 摄



槽点①——

看场电影吃顿饭，10块停车费没了

“购物小票不能免费停车，每小时收两块，逛街的亲们掐着时间哟……”15日下午，运河城地下停车场入口取卡处，几个年轻小伙儿拍下新的停车收费标准牌，发到微信朋友圈里吐槽。

记者看到，该停车场新的收费标准上写明，6月1日起，原凭购物小票免费停车的服务停止，停车收费每小时2元，全天最高收费封顶10元。花了钱的顾客为啥也不给免费了？运河城停车场的负责人说，调

整停车标准也是无奈，主要为了提高停车场的利用率，为真正购物的人腾出车位。

“以前凭购物小票免费停车，很多车一停就是一天，然后买瓶水换张小票，就为了免费停车。”该负责人说，尤其在周末，运河城地下停车场的1400余个车位还不到中午就爆满，傍晚时又集中往外走，附近的交通也堵得不行。

而调整收费标准后，虽然停车场的车没见少，但停留的时间明显缩短了。“现在多数

车辆也就停个两三小时，停车位的利用率大大提高。”该负责人说，计时收费的标准正在试运行，顾客反响挺大，后期他们会根据顾客反馈、商场活动不定时推出停车优惠政策。

而除了运河城，万达广场也一直实行着每小时2元的停车计时标准，但1小时内免费停车，“周年店庆我们推出了3小时内免费停车的政策，也是为了给顾客提供更便利的购物配套环境。”万达广场停车场相关负责人说。



赞一下——

新商圈争揽人气 免费停车挺舒心

停车收费的问题在太白楼路核心商圈闹得不可开交，而位于金宇路新商圈的新贵和购物广场以及永旺购物中心，仍然在将“免费停车”进行到底。

新贵和购物广场地上及地下共有约1200个车位，而作为邻居，永旺购物中心的地面及屋顶也有1600个车位。不同于核心商圈的拥挤，工作日在这两商场找车位倍儿轻松，可以看心情随便挑，相比车位基本靠抢的太白楼路商圈，这完全就是贵宾级待遇。

“周末停车场会稍显紧张，尤其是地面停车位。”新贵和购物广场的工作人员说，但加上地下停车场，仍然可以满足顾客的需求。而永旺购物中心则更轻松一点，只需敞开屋顶停车场的大门，就可以让车主们跟爱车俯瞰全城。

位于新晋商圈的金宇路两大商场，免费停车当然也是为了吸引更多客流。但能免费停车，对市民来说当然是极好的，但也劝各位别光盯着地面找车位，屋顶和地下两个方向都挺宽敞，习惯习惯就好了。

槽点②——

为了防人蹭车位，商场也是操碎心

一向购物免费停车的大润发超市，近期也调整了停车标准，新的智能取卡停车设备让很多老顾客小感不适。收费标准写明，小型汽车购物满58元可以免费停车2小时，停车时间超过2小时或购物不满58元，每辆车收费2元。

“以前收费不那么正规，只要顾客购物就可以免费停车，对停车时间也没有限制。所以总有一些车辆长期停放，不得已之下才开始施行限时

免费。”停车场的收费员说，对于真正购物的小主们，基本都能满足免费停车的要求，新的收费标准主要还是针对那些蹭车位的“老赖”。

同样为了防止蹭车位，去年银座商城也调整了收费标准，改为凭票免费。“之前周边单位的职工都来停车，一停就停一天，反而来购物的顾客没地方停，商场为此流失了不少客户。”银座商城停车场一名负责人说。

消费满58元免费停俩小时，超过59元免费停仨小时，超时每小时加一元，当天累计收费不超过10元……防蹭车位又得留住顾客，商场也是操碎了心，才研究出这么一套梯度式的收费标准，基本能保证真正来购物的顾客免费停车。虽然交着钱来蹭车位的人还是有，估计还能占到现有车位数量的三成，但对于商场而言，停车位紧张的局面缓解了很多。

本报“华都·金色兰庭”高考志愿填报说明会今起发放门票 下载齐鲁壹点，免费送门票

本报济宁6月16日讯(记者 孙帅) 17日，备受关注的2015年山东高考志愿填报说明会开始发放门票。本次高考志愿填报说明会将于6月21日在济宁市声远舞台开幕，所有前来领票的考生及家长只需下载齐鲁壹点客户端或关注齐鲁晚报·今日运河微信群即可获得门票。

16日上午，活动消息发布后，本报编辑部已接到上百个咨询电话。“孩子刚参加完高考，虽然成绩还没出来，但志愿填报的问题也应该早做功课。”家住微山县的王先生打来电话咨询。

本报高考志愿填报说明会已多次举办，往年参加过高考志愿填报说明会的家长都对活动给予了极高评价。“很多学生在志愿填报时，对专业了解仅仅停留在字面上，比如生物医学工程专业，很多人以为是生物医学方面的专业，仅凭感觉便选择了这个专业，走入大学才发现学的内容与自己当初的设想大相径庭。”资深教育专家说，因此学生和家长们必须仔细分辨专业名称的内涵，不要盲目填报。

为帮助广大考生在志愿填报时选中最适合的专业和

学校，本报将诚邀资深教育媒体人、高考升学规划专家、乐学网主编娄雷先生现场为广大考生讲解高考志愿填报相关内容。本次高考志愿填报说明会属于公益活动，不收取任何费用。今日运河专场将定于6月21日上午9点在济宁市声远舞台举办，感兴趣的考生及考生家长即日起可致电或到本报编辑部预订门票(先到先得、领完为止)。领取门票前，考生及家长应持手机下载齐鲁晚报新闻客户端——“齐鲁壹点”，领票时凭借手机下载客户端以及考生的准考证免费领取。

今日运河专场——

活动时间:6月21日9点—12点

活动地点:声远舞台

领票时间:6月17日、18日

领票地址:济宁市洸河路11号齐鲁晚报济宁记者站北二楼，事业拓展部

领票电话:0537-2350110

金色兰庭专场——

活动时间:6月21日18:30—20:00

活动地点、领票地点:任城大道与洸府河交汇处华都·金色兰庭售楼处

领票时间:6月17日、18日

领票电话:0537-5158777